

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуфимск	Нижний Тагил	Серов
+5 -4 Ю, 2 м/с	+3 -5 Ю-З, 3 м/с	+6 -3 Ю-З, 2 м/с	+5 -4 Ю-В, 3 м/с	+4 -5 Ю-З, 2 м/с	+3 -6 З, 3 м/с

## Стальные легенды

В Нижний Тагил на конференцию по истории танкопрома прибыли именитые музейщики России

Галина СОКОЛОВА

На Уралвагонзаводе в эти дни проходит Всероссийская научно-практическая конференция «Танкопром — век XX». В ней принимают участие не только создатели боевых машин, но и руководители крупнейших технических музеев, специалисты Российской академии наук. Учёные и производственники обсуждают, как сохранить историю танкостроения и совместить в музейной работе зрелищность и исследовательский подход.

В нашей стране есть несколько музеев, где представлены этапы создания танковой техники, собраны материалы о выдающихся конструкторах. Однако все они отражают отдельные сегменты развития отрасли, имеют узкую корпоративную направленность. Историки и производители танков решили, что для страны, накопившей уникальный опыт в танкостроении, этого недостаточно. Участники конференции проработали вопросы создания музейного комплекса общероссийского значения. Располагаться он будет в Нижнем Тагиле.



Уникальный экспонат музея бронетанковой техники Уралвагонзавода — огнемётный танк — по традиции открывает в Нижнем Тагиле майские парады

Над концепцией музея танкопрома уже начали работу специалисты московского института истории, естествознания и техники имени С.И. Вавилова.

— Площадка для размещения музея выбрана вполне логично, — считает директор института член-корреспондент РАН, Герой России Юрий Батулин, — в Нижнем Тагиле есть основные ресурсы — производственные, научные, финансовые. Кроме того, здесь есть понимание, что история промышленности не менее ценна, чем, например, история искусства. Идею поддерживают и руководители Уралвагонзавода, и мэр города Сергей Носов.

Для музея планируется построить новое здание общей площадью не менее 8000 квадратных метров. А в создании экспозиций поможет опыт тагильских машиностроителей. На Уралвагонзаводе музей бронетанковой техники работает с 1986 года, в последнее время он стал доступен для широкой публики. Там собраны уникальные экспонаты. Среди них 13 боевых машин, образцы брони — от противотанковой до многослойной, редкие книги, чертежи и эскизы ручной работы.



## Верхотурье-сити без сити-менеджера?

Глава администрации «духовной столицы» отстранён от должности. Пока — на время следствия

Андрей ЯЛОВЕЦ

Заместитель прокурора Верхотурского района поддержал в полном объёме ходатайство Верхотурского межрайонного следственного отдела СК России по Свердловской области о временном отстранении от должности главы администрации городского округа «Верхотурский» Сергея Лобусова.

Изучив материалы, представленные следственными органами, прокуратура пришла к выводу о законности и обоснованности указанного ходатайства.

В настоящее время Сергей Лобусов имеет статус подозреваемого в рамках уголовного дела, возбуждённого 21 марта 2013 года по части 3 статьи 159 УК РФ (мошенничество, совершённое лицом с использованием своего служебного положения) по факту хищения бюджетных средств,

предназначенных для ремонта детских садов в селах Кордюково и Дербино Верхотурского района, а также муниципальном бюджетном учреждении «Алтай».

Поясним, что следователи давно заподозрили главу Верхотурского городского округа Сергея Лобусова в причастности к хищению из бюджета крупной суммы денег. Они полагают, что с октября 2012 года по февраль 2013 года директор МУП «Верхотурское ЖКХ» Андрей Лошагин похитил из бюджета более 300 тысяч рублей, которые предназначались на ремонт детских садов в районе. Работы должны были закончить к ноябрю 2012 года, однако до сих пор детсады не отремонтированы. По версии следствия, деньги «увели» через заключение договоров подряда между МУПом и коммерческими структурами, которые намеревались «выгодно» выполнить работы за счёт дешёвой рабочей силы.



Сергей Лобусов занял пост сити-менеджера Верхотурья в апреле прошлого года. Год — это серьёзный срок

По данным фактам главу администрации несколько раз вызывали на допросы в качестве подозреваемого. У него дома даже прошли обыски, но никаких доказательств найдено не было. Однако директор МУПа Андрей Лошагин дал показания, что часть денег была передана именно сити-менеджеру Сергею Лобусову.

Пока роль главы администрации Верхотурского город-

ского округа в этой схеме официально не раскрывается. Тем не менее, по информации прокуратуры Верхотурского ГО, суд согласился с мнением надзорного органа и временно отстранил главу Сергея Лобусова от занимаемой должности на период предварительного следствия.

В настоящее время следователи во взаимодействии с сотрудниками полиции продолжают собирать доказательства причастности сити-менеджера к махинациям. Как нам вчера пояснили в областном Следственном комитете, мера пресечения для Лобусова пока не определена.

Добавим, что большинство наших коллег из других СМИ почему-то неправильно пишут фамилию Лобусова, говоря о каком-то Лобусове. Очевидно, что эта ошибка из чьего-то пресс-релиза перекочевала на страницы изданий.

## Обойдутся без сноса домов

В Екатеринбурге реконструируют развязку у «Калины» и облагородят городской пруд

Андрей ЯЛОВЕЦ

Транспортный узел на пересечении Сибирского тракта и улицы Комсомольской у автомобилистов давно вызывает зубной скрежет. Пробки и ДТП на этой развязке, к сожалению, стали обыденным делом. До недавнего времени существовал проект реконструкции сооружения, который предполагал снос ряда жилых и административных зданий. Но в мэрии разработчикам объяснили, что в одночасье снести десятки домов — из области фантастики. Тогда проектировщики предложили новый вариант.

Как сообщает администрация города, среди главных преимуществ нового проекта — отказ от сноса капитальных строений. Кроме того, проводить работы можно будет без перекрытия движения в целом. Ещё один плюс — выделение трёх технологически несвязанных друг с другом этапов строительства.

Первый этап предполагает строительство рядом с действующим путепроводом эстакады длиной 963 метра, которая будет начинаться от перекрёстка Базового и заканчиваться перед улицей Комсомольской. Вместе с тем, между дублёром Сибирского тракта и улицей Комсомольской над железнодорожными путями предполагается построить новый путепровод, а также проложить

подземный пешеходный переход между улицами Бычкова и Комсомольской. На втором этапе будет возведено аналогичное сооружение, но уже с другой стороны от ныне действующего моста.

Третий этап затронет существующий путепровод. Сегодня специалисты определяют, что будет выгоднее с точки зрения временных и материальных затрат: реконструкция и усиление действующего путепровода или строительство нового объекта.

Приступить к подготовке площадки специалисты рассчитывают уже в конце этого года, а с 2014-го — начать полномасштабные строительные работы.

А за счёт средств, выделенных в рамках областной целевой программы «Столица», в Екатеринбурге будет завершена модернизация набережной Рабочей молодежи (на правом берегу городского пруда). Как пояснил региональный министр энергетики и ЖКХ Николай Смирнов, объём финансирования из областного бюджета составит 86 миллионов рублей.

Ремонтные работы уже ведутся на отрезке между гимназией №9 и областной больницей №2. Здесь к Дню города (то есть к августу этого года) планируется восстановить большую подпорную стену со стороны реки, обустроить три зоны отдыха и смонтировать новую смотровую площадку.

## ФОТОФАКТ



В Первоуральске срубили тополя, которые были покрашены в красный цвет. Неизвестные лица покрасили несколько тополей возле Старотрубного завода в Первоуральске накануне визита на Урал Владислава Суркова 26 марта 2013 года. По мнению местных СМИ, это сделали работники ПНТЗ, однако на предприятии данную информацию опровергли. По словам директора муниципального казённого учреждения



«Городское хозяйство» Юрия Попова, сначала новотрубники попытались отмыть деревья, но красная краска настолько въелась в кору, что избавиться от нее, не причинив ещё больший вред тополлям, не представляется возможным. Поэтому было принято решение спилить все три дерева. Будут ли посажены на месте, где теперь стоят пеньки, другие деревья, пока неизвестно.

Андрей ЯЛОВЕЦ

## КНИГА РЕКОРДОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

### Национальности: эльфы, «плотники» и «россияне»

Раздел «национальность», если не знаешь, что к чему, может изрядно повеселить любого, кто заинтересуется результатами Всероссийской переписи населения. Дело в том, что по Конституции Российской Федерации свою национальность человек указывает по своему усмотрению. Никто не может ему приказывать в выборе своей национальности. А переписчик обязан записать сказанное дословно. Это демократическое завоевание уже несколько переписей подряд приводит к незначительным, но интересным курьёзам.

- Например, в Свердловской области 59 человек назвали себя по национальности «россиянами». Из них 30 мужчин и 29 женщин. 53 живут в городах области, ещё шестеро — в сельской местности.
- В Свердловской области немало и других национальностей: рекордсменок, имеющих только одного представителя. Единственный житель этой национальности на Среднем Урале, наверное, очень тем гордится.
- В Свердловской области немало и других национальностей: рекордсменок, имеющих только одного представителя. Единственный житель этой национальности на Среднем Урале, наверное, очень тем гордится.

Кроме того, есть трое «руссинов». Интересна ситуация и с русскими. Всего их 3 684 843 человека, но в том числе (!) Свердловскстат, согласно методологии, под пунктами выделяет казаков (в Свердловской области таковых нашлось 191 человек) и поморов (девять на весь регион). Подобный случай есть у марийцев. Всего их в области не так уж и мало: 23 801, но подпунктом идёт «лугово-восточные марийцы». Единственный житель этой национальности на Среднем Урале, наверное, очень тем гордится.

Для автоматизации подсчёта итогов переписи был разработан список из 145 групп национальностей и 48 входящих в них подгрупп. Этот перечень разрабатывал Институт этнологии и антропологии им.Н.Н. Миклушко-Маклая Российской академии наук. Все возможные «россияне», лево-право-верхне-нижние ответвления от больших этносов там учте-

ны. Но фантазия жителей, конечно, оказалась богаче. В Свердловской области 155 мужчин и 101 женщина попали в пункт «лица других национальностей, не указанные выше». Вряд ли стоит искать в этом притеснение по национальному признаку. Просто, как нам пояснили в Свердловскстате, попали различные эльфы, орки и другие сказочные существа, которых молодые люди называли просто ради веселья.

Если не хочется, свою национальность можно и не указывать. Таким правом во время переписи у нас официально воспользовались многие: 232 978 человек. Все они — люди без национальности. Александр ЛИТВИНОВ

## «Клёвая морышка» прошла в Новоуральске

Традиционные соревнования состоялись на акватории Верх-Нейвинского водохранилища, рассказала новоуральская газета «Нейва».

В соревнованиях приняли участие 89 рыболовов-любителей, которых приветствовал и напутствовал глава городского округа Владимир Машков. В качестве главного судьи соревнований выступил депутат местной Думы Николай Винокуров.

В ходе соревнований общими усилиями участников было поймано чуть более 51,5 кг рыбы. Причём доминировал в этом совокупном богатстве «царь озёр» — ёрш. По итогам соревнований улов победителя потянул на 2,867 кг, самая крупная из пойманных рыб отклонила стрелку весов до отметки 137 граммов, а масса самой мелкой рыбки оказалась всего восемь граммов.

Зинаида ПАНЬШИНА

## На летнюю уборку улиц Качканара выделили 2,5 миллиона рублей

Летний «уборочный» период продлится с апреля по октябрь. Как сообщает газета «Качканарский Четверг», в течение полугода необходимо будет очистить и подметать дороги на территории всего города, а также тротуары, остановки, пешеходные дорожки, газоны и парковые зоны.

Мы будем просить городские организации, чтобы они помогли нам с проведением субботников, — сказал начальник Управления городского хозяйства Дудар Маслов. — Если они откликнутся, будет хорошо. Но в прошлом году никто особо не откликнулся...

Дороже всего обойдётся уборка машин — на это уйдёт более полутора миллионов рублей из не богатого местного бюджета.

Андрей ЯЛОВЕЦ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67 Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67 Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00 Бухгалтерия — 262-54-86

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

ПОДПИСКА (индекс): ● основной выпуск (09856) ● основной выпуск + «Новая зра» (00802) ● полная версия (03802) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте ● основной выпуск (09856) ● основной выпуск + «Новая зра» (00802) ● полная версия (03802) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802)

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН Дежурный редактор номера: Алевтина ТРЫНОВА

для предприятий Екатеринбургa — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

По вопросам подписки на газету звоните: (343) 375-78-67, 375-79-90

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.



Объем 1530 Общий тираж 71105 Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

